

春节期间衡水户籍民警服务不打烊

□ 河北法制报记者 张兰华

春节期间,为方便群众办理户口、身份证等业务,衡水公安户籍窗口在推行预约服务、延时服务、上门服务等多种方式,实行特事特办、急事急办的同时,选定大年初四这天集中为群众办理业务,并提前通过报纸、网络等媒体广泛告知。2月15日,大年初四一大早,记者走进衡水市公安局桃城分局何庄派出所,发现户籍民警、接处警民警都已坚守岗位。

何庄派出所副指导员曹会玲见到记者,介绍说:“这是我从事户籍工作的第29个年头,也是我第十次大年初四来户籍室值班。每年春节期间,全市户籍窗口在大年初四都会开通‘集中办理服务通道’和‘电话预约咨询服务业务’。大年初二,我们就通过微信公众号发布了公告,同时开展了‘居民身份证自助办证机24小时

不打烊’活动……”曹会玲和户籍辅警王丽一个班组。整整一上午,何庄派出所户籍大厅里电话声此起彼伏,王丽及时接听群众咨询、预约电话,引导来办理业务的群众按顺序排好队,依次做好消杀、登记、扫码……

曹会玲说,越是过年,他们的弦儿就绷得越紧。大年初二晚上,一名群众打所里咨询电话,说第二天要赶飞机,身份证丢了,很着急。王丽二话没说立即赶到所里,为其办了临时身份证。

大年初四下午,一位老人来到何庄派出所户籍窗口,要求给儿子一家补办户口本。曹会玲一问,原来老人与儿子早已分户,现在老人的孙子因上学需要户口本,可原户口本丢失后一直没有补办,如今儿子在外地务工赶不回来,补办户口本的事便交给了老人。看着老人焦急的眼神,曹会玲连忙安慰,并让他稍作等待。她来到户籍档案室,查找到

二者分户前的原始资料,又通过微信视频联系到老人的儿子进行确认,最终将户口本补办成功。

在衡水市公安局,记者了解到,今年春节期间,衡水市公安局户政部门共办理居民身份证194张、临时居民身份证29张、户籍业务125人次,回复群众咨询158人次。

大年初四上午,学生小张急匆匆地跑到新华路派出所户籍大厅,焦急地告诉民警:他第二天需要参加考试,可身份证丢了!考虑到小张的特殊情况,新华路派出所户籍大厅值班人员当时就将临时身份证制作完成,第一时间交到小张手中。

大年初一上午,深州市公安局大堤派出所户籍辅警刘敬春正在家中和婆婆一起准备年夜饭。9时54分,她的手机来电显示一陌生号码。作为一个干了23年的老户籍民警,她的手机号十里八村的乡亲们几乎都知道,有啥事都是直接打手机找她,对此她早已

习惯。“你是刘警官吗?给你拜年了啊!俺是赵马头村的老赵啊,俺儿子的身份证马上到期了,想问问咱啥时可以办证啊?”“过年好,赵大哥,大年初四是咱们过年期间集中办理业务时间,你到时候来找我行吗?”“哎呀,初四可不行,俺那小子初三就得回外地上班啦!”老赵答道。刘敬春思索片刻,“那我下午去所里等你吧,你带他来办。”“别,别,别,大年初一呢,你就别再为俺们单加个班了。这样吧,明天上午10点俺们去找你,行不?”大年初二上午,赵家父子如约来到大堤派出所,刘敬春很快就为小赵办好了换发二代身份证的所有手续,并将资料成功上传。赵家父子连声道谢。

这一件小事,只不过是春节期间衡水公安窗口单位千百名民警工作状态的一个缩影。衡水公安人,以群众满意为第一标准。为群众服务,他们一直在路上!

生物钟颠倒 司机困意来袭 货车高速上追尾侧翻

河北法制报 (李美琳)

2月23日早晨,一辆满载货物的大货车在高速公路上与另一辆大货车相撞,侧翻至边沟内,驾驶人被困驾驶室。这是因“困意”导致的一起交通事故,所幸省高速交警曹妃甸大队民警救助及时,驾驶人并无生命危险。

当日早晨5时许,省高速交警曹妃甸大队接群众报警,沿海高速秦皇岛方向111公里处发生一起交通事故,两辆大车追尾后,一辆重型半挂牵引车侧翻至边沟,车上人员被卡,另一辆车撞击中央护栏,货物散落一地,车上人员没有受伤。接警后,大队指挥中心立即通知民警赶往现场,同时通知医院、消防、清障等部门前往现场。

民警到达现场后,发现一辆冀C牌照的重型半挂

牵引车与一辆鲁A牌照的厢式货车相撞,冀C牌照车辆侧翻至边沟,车头严重变形,车上驾驶人被方向盘卡住不能动弹,不断在呼救;鲁A牌照车辆撞击中央护栏,厢体破损,所运杂物散落一地。经过各部门营救,7时许,冀C牌照车辆上的人员被救出,被送往医院救治。

民警通过轨迹查询得知,该车是从天津塘沽的一个工厂出来。按照常理,到达沿海高速秦皇岛方向111公里时驾驶人不会疲劳驾驶。民警进一步了解到,冀C牌照车辆从塘沽送货去秦皇岛,春节期间驾驶人作息规律,生物钟形成。清晨5时正是熟睡的时候。行驶过程中,该驾驶人出现困意,注意力不集中,与鲁A牌照车辆发生追尾后,猛踩刹车,导致冀C车辆发生侧翻。

曲周交警人性化治理违停获赞

连日来,邯郸市交巡警支队曲周县大队在做好疫情防控工作的同时,针对辖区车辆违法停放增多的情况,创新执法模式,采取粘贴“温馨提示单”的方式予以人性化治理。

据悉,民警对能联系上驾驶人的违停车辆,电话告知驾驶人将车停放在不影响其他车辆通行的地方;对联系不上驾驶人的违停车辆,张贴“温馨提示”告知驾驶人。截至目前,共粘贴违停提示单1200多张,群众纷纷点赞。

牛敏 王晓刚

群众突发心脏病 定兴交警争分夺秒紧急送医

近日,定兴县一名群众突发心脏病,急需送往医院。家属在万分焦急的情况下向定兴县交警大队求助。因沿途车流量大,执勤民警迅速接应求助车辆,随后拉响警笛,在前方为其开道,为患者开通“绿色通道”。

原本20多分钟的路程仅用了6分钟就顺利抵达县医院,使患者得到及时有效的救治。

民警的暖心举动,受到知情群众一致好评。

马美玉 牛亮

三河一男子醉驾被查竟报亲哥姓名

近日,一辆轿车行驶至平香线与燕灵交口红绿灯处时,被三河市公安局交警大队灵山中队执勤民警查获。经检测,该驾驶人涉嫌醉驾。民警要求其出示驾驶证、身份证等证件时,驾驶人称自己叫“甘某顺”,驾驶证未随身携带,并熟练地背出了“自己”的身份证号码。

经查询,民警查明驾驶人真实姓名为甘某田,其冒用双胞胎哥哥甘某顺的姓名和身份证号。原来,甘某田2013年8月已因酒驾被该大队查处过,这次属于再次酒后驾驶机动车。目前,甘某田已因醉驾被依法处罚,并因涉嫌危险驾驶将被追究刑事责任。

李建伟 谢娜



2月20日下午2时30分左右,邯郸市交巡警支队肥乡区大队民警杨亚飞等在河大线团结果段巡逻时,听到有人大喊:“快来人呀,有人掉河里了。”民警立即上前查看,并快速利用巡逻车上的救生绳,将陷在河底淤泥的老人成功救援上岸,并将其送回家中。据了解,落水老人系附近村民,今年72岁,事发时用水壶打水,不慎落入水中。图为救援现场。

牛敏 吕振伟 摄

六旬老妇坠入3米深枯井 张家口消防紧急救援



河北法制报 (记者 梁燕)2月22日13时33分,张家口消防支队接到报警称:有一名六旬老妇失足坠入位于宣化区下八里村附近一口枯井中,情况危急。接到报警后,指挥中心立即调派宣化大街消防救援站出动2辆消防车和12名指战员前往救援。

13时42分,救援人员到达现

场。经侦查和询问得知,一名六旬老人在散步时不慎坠入报废的枯井中。井深约3米,井口直径仅为50厘米,坠井老人由于年龄较大行动不便加之受到惊吓,全身疼痛且出现僵硬状况,无法自行脱困。救援人员将救援三脚架支撑在井口处,调整到恰当位置,将手动绞盘固定在三脚架上,通过钢丝绳连接

支架滑轮并在另一端绑上救援腰带,由一名救援人员深入井中托举老人。准备就绪后,在井口上方的救援人员缓慢地将老人往上拉。

经过16分钟的紧急救援,老人被成功救出,生命体征平稳。救援人员用担架将老人快速移交到现场医护人员。

图为救援人员将老人救出。

雪后三轮车陷入坍塌路面 邯郸交巡警伸援手解困境

河北法制报 (苗文金)2月24日夜,邯郸市大雪纷飞,路面逐渐积雪。次日上午9时许,邯郸市公安局交巡警支队邯山一大队四中队民警巡逻至中华大街洺河路口时,发现一辆三轮车深陷一坍塌路面,不能动弹。正在车主一筹莫展之际,民警及时伸出援手,合力将车辆抬出。车主非常感激,连声说道:“你们都是活雷锋!”随后,民警将坍塌地面标注出来,防止其他行人陷入,同时积极联系相关部门及时予以维修。

图为交巡警合力将被困在塌坑里的三轮车推出。 苗文金 摄



警民合力帮走失幼童找到家人

□ 河北法制报记者 吴艳丽 通讯员 杨帆

“警察同志,有个小男孩儿在超市附近找不到妈妈了,你们快来帮忙看看。”2月18日11时许,唐山市公安局高新分局火炬路派出所接到群众报警求助:在某超市门口附近,有一名3岁左右的男童因找不到妈妈情绪激动,请求民警帮助。

该所民警接警后火速赶往现场。经了解:报警人孙女士在前往市场买菜的路上发现这名走失

男童。当时男童在马路边奔跑,且旁边无大人看护,十分危险。民警与孙女士在事发现场附近多方寻找其家人未果后,决定先将孩子带回派出所看护。同时,民警将有关情况向分局领导和市局、分局指挥中心进行汇报,请求市、区两级指挥中心调度周边警力和技术力量寻找孩子家属。

民警与孙女士将男童带回派出所后,又积极通过微信朋友圈、社区警民交流群等方式发布孩童走失的相关信息,“照片中的这个小朋友找不到妈妈了”的

消息瞬间刷屏。其间,派出所的“警爸”“警妈”们像对待自己孩子一样安抚着男孩情绪。相关信息发布不到15分钟,一名老年妇女急匆匆跑进派出所院内,说自己的外孙丢了。经民警核实,这名妇女正是男孩的姥姥,她出去到市场买菜时将这名男童和他的哥哥留在家中,男孩趁哥哥睡着之际独自打开家门跑了出来,遂出现了开头一幕。“如果没有你们,后果真的不堪设想。”男孩姥姥对派出所民警和好心人连连称谢。

司机撞坏交通护栏逃逸 冀州交警当日将其抓获

近日,衡水市冀州区交警大队成功破获一起撞坏交通护栏逃逸案件。

2月5日8时30分许,该大队事故值班人员在工作中发现,冀州区湖滨大道交警大队西侧路段的中心隔离护栏被车辆碰撞损坏。经侦查,民警发现,当日午夜,一辆轿车行驶至上述地点碰撞护栏后逃逸。

民警经进一步调查,确认冀州镇张某有重大嫌疑,遂立即联系张某到大队接受调查。张某到案后对此事故供认不讳,并承认为天黑未供目击者,家又有急事,于是抱着侥幸心理驾车驶离现场。

日前,该案正在进一步处理中。

牛狂性大发。这头牛撞伤牛主人后,从柏乡县南滑村一路狂奔至固城镇孟村,被拦截在村外麦田地里,只要有人接近就会发狂顶撞,且已将一名拦截的群众顶伤。疯牛随时可能进村伤人,牛主人请求公安局紧急处置。

疏散周围群众后,民警果断开枪,将疯牛击毙,保障了群众的生命和财产安全。

孟翔 姚丹丹

赤城交警疫情防控和春运保障两不误

赤城县交警大队结合辖区实际,坚持常态化防控与春运道路交通安全管理工作“两手抓、两手硬”,确保辖区春运期间道路交通安全形势稳定。

该大队要求全体民辅警进一步提升政治站位,强化责任担当,并结合疫情防

控工作,有针对性地采取交通管理措施,强化营运客车各项源头管控措施;严查交通违法行为,做好应急处置;加强后勤保障,确保执勤安全;加强宣传教育,提高广大交通参与者安全意识。

宋越超

新乐市医院为医护人员筑起“防火墙”

新乐市医院狠抓院感防控工作,为全市的疫情防控工作保驾护航。

新乐市医院的院感管理工作采用医院感染管理委员会为主导,下设医院感染管理科,科室内设置医院感染质量管理小组的三级管理模式;设置院级防控督导领导小组、科内院感督导

对全院的院感防控工作督导检查。党委书记王青江、院长田君平、主管副院长潘红波带领“院感人”多次深入一线,督导防控措施落实。同时,院感科组织培训已达200多次,切实提高了全员的防控意识和能力,确保了医院院感防控工作全覆盖。

谢敏辉 沈洋



春节期间,曲阳县公安交警大队坚持提高路面见警率、管事率,采取定点执勤、流动巡逻和疏导教育为主的方式,加大路面巡逻密度,依托警车巡逻、定点值守,及时发现路面突发应急情况,安排警力就近处置,提高出警效率,积极做好保物、查纠违法行为、快速处理交通事故、及时排查事故隐患、清理马路市场等工作,确保了辖区道路安全、畅通、有序。图为民警正在重点路段开展保物工作。

霍群丽 张迪 摄